

# 不应成为中韩关系绊脚石 重启“萨德”：韩国外交面临考验

韩国国防部14日表示，向驻韩美军出让“萨德”反导系统所占军用地程序可能在9月中旬完成。这意味着，韩国重启部署“萨德”反导系统。

尽管韩国反复保证“萨德”不针对中国，但不可否认，“萨德”雷达系统功率强大，探测范围至少远及中国东北和华北等地区，严重威胁中国战略安全。国观智库学术委员会主任张沅生进一步指出，“萨德”部署于驻韩美军基地，由美军负责操作，韩国在“萨德”运作上恐怕很难有决定权。



8月13日，集会者手持“反对战争演习”“反对美国”等条幅在韩国首尔市中心参加反美集会。 新华社发

## 加速相关土地出让

中国国务委员兼外长王毅9日同首次访华的韩国新任外长朴振举行会谈。双方同意加快中韩自贸协定第二阶段谈判，同意就维护供应链稳定事宜开展对话。在“萨德”问题上，双方深入交换了意见，阐述了各自立场，认为应重视彼此安全关切，努力予以妥善处理，不使其成为影响两国关系的绊脚石。

然而中韩外长会谈后不久，韩国国防部官员12日就表示，正努力加速推动“萨德”恢复正常运转。14日，韩国国防部又披露了加速相关土地出让的消息。

韩国总统尹锡悦12日在被问及“萨德”相关问题时，拒绝作出具体回应，仅强调韩国外交决策的原则和标准是坚持国家利益至上。朴振10日在介绍访华成果时也说，已向中国明确表明，前文在寅政府的“三不限”

政策（不追加部署“萨德”，不与美日结成三方军事联盟，不参与美国反导系统，对已在韩部署的“萨德”限制使用）并不是韩国对中国的承诺或双方达成的协议。

## “新官不能不理旧账”

中国外交部发言人赵立坚上月曾指出，中国反对美国在韩国部署“萨德”的立场不针对韩国，而是针对美国有意损害中国战略安全的不良企图。韩国2017年就“萨德”问题作出的郑重表态言犹在耳，也为两国之间增进互信、深化合作发挥了关键作用，新官不能不理旧账。

2016年7月，韩国宣布将与美国合作部署“萨德”。根据《驻韩美军地位协定》，“萨德”的部署、运营、维护费用均由美国承担，韩国负责提供土地和水电等

配套设施。2017年2月，乐天集团将旗下星州高尔夫球场转让给韩国国防部，首套“萨德”系统进入实质性部署阶段。

星州高尔夫球场占地总面积约148万平方米，但韩国2017年4月出让第一宗面积近32.8万平方米地块后，第二宗面积约37万平方米地块的出让被当时刚上台的文在寅政府长期搁置。而据韩媒报道，首套“萨德”部署后由于种种原因，也一直没有达到完全运作的状态。

文在寅政府的处理方式，同中国的明确反对及其与中国的沟通协商密切相关。2017年10月，中韩外交部同时发布协商结果：韩国认识到中国在“萨德”问题上的立场和关切，在韩国部署的“萨德”按照本来的部署目的，不针对第三国，即不损害中国战略安全利益。中国从维护国家

安全立场出发，重申反对在韩国部署“萨德”，同时中国注意到韩国表明立场，希望韩国妥善处理有关问题。

2017年11月，中韩外长在北京举行会谈。王毅外长表示中国重视韩国的“三不限”以及无意损害中国安全利益的表态，希望韩国继续妥善处理“萨德”问题。

2018年4月，韩国国防部宣布将搬出“萨德”基地内所有施工装备，暂停运入追加装备。

## 中韩关系应更成熟

尹锡悦在竞选总统期间曾公开表示，部署“萨德”属于韩国主权事项，韩国应通过巩固韩美同盟确保国家安全，暗示将追加部署“萨德”。但在尹锡悦就任后发布的施政课题中，部署“萨德”并未包括在内。

然而，随着韩朝关系趋紧、政府支持率下滑等问题出现，尹锡悦是否将在防务上进一步发力，引发多方关注。

张沅生表示，相较于竞选时期的表态，尹锡悦执政以来在“萨德”问题上的发声相对低调，表明他也在认真考虑如何才能真正维护韩国安全利益。韩国不应忘记“萨德”问题曾给中韩关系造成的困境，应在新形势下加强与中国的互信措施建设。

正如王毅外长与朴振会谈时所说，今年是中韩建交30周年，“三十而立”的中韩关系历经风雨洗礼，理应更加成熟、更加自主、更加稳定。 本报综合

## 疑似“人传狗” 法国一宠物狗 感染猴痘

据新华社电 法国一条宠物狗疑似从主人那里感染猴痘病毒。美国媒体15日援引一篇医学论文的论断，称这是医学界首次发现猴痘病毒可以“人传狗”的证据。

论文刊发于英国医学杂志《柳叶刀》，提到法国两名男子出现猴痘病毒感染症状后12天，与他们共同居住的宠物犬腹部出现脓疱、皮肤破损等症状，随后猴痘病毒检测呈阳性。

研究人员经DNA检测认定，两名男子和狗均感染猴痘病毒。

这条狗是意大利灵缇犬，4岁，雄性，感染猴痘前没有患病。两名男子出现症状后，与狗同睡一张床。但按照两人的说法，他们一直让狗与其他人或宠物保持距离。

据美国哥伦比亚广播公司报道，在猴痘流行地区，啮齿动物和灵长类动物等野生动物可能携带猴痘病毒，但先前没有卫生机构报告过狗、猫等家养宠物感染猴痘的案例。

## 受乌克兰危机影响 德国10月开征 天然气附加费

据新华社北京8月16日电 德国消费者将从10月开始缴纳天然气附加税。一个四口之家的开支将增加近500欧元(约合3450元人民币)，使本已沉重的能源开支负担雪上加霜。

一家由德国能源供应商组成的机构15日说，天然气附加税标准为每千瓦时征收2.419欧分。

本月4日，德国政府同意从10月起对消费者征收天然气附加税，持续至2024年4月，以帮助天然气供应商应对天然气价格上涨的情况。

德国所需天然气严重依赖俄罗斯。乌克兰危机升级后，西方对俄方采取空前制裁，来自俄罗斯的天然气供应锐减，德国天然气经销商不得不从其他渠道高价进口天然气，成本骤增。7月，不堪重负的德国最大俄罗斯天然气进口商尤尼珀公司向德国政府求援，后者同意提供金融援助。

德国通货膨胀率已经在8%以上高位徘徊，征收天然气附加税对消费者而言意味着商业压力进一步加大。德国商业银行首席经济师约尔格·克雷默预计，征收天然气附加税将把德国通胀率推升近一个百分点。

哈贝克斯图把德国天然气短缺矛头指向俄罗斯，称这是缘于乌克兰危机和俄罗斯“人为”的结果。

俄方先前则多次强调，欧洲能源供应危机是西方对俄制裁“反噬效应”的结果。

# 受贿超1.95亿、非法持有枪支 史文清一审被判死缓

本报综合消息 记者16日从中国最高人民法院获悉，江西省人大常委会原副主任史文清受贿、非法持有枪支案一审宣判，对被告人史文清以受贿罪判处有期徒刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以非法持有枪支罪判处有期徒刑一年，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终

身，并处没收个人全部财产。

公开资料显示，史文清生于1954年10月，蒙古族，辽宁法库人，1974年11月加入中国共产党。他曾任职于黑龙江，后来主政江西赣州多年。

经审理查明，2003年至2020年5月，被告人史文清利用担任哈尔滨市委副书记、副市长，江西省委常委、赣州市委书

记，江西省人大常委会副主任等职务上的便利，为有关单位和个人在融资贷款、国有土地使用权取得、工程承揽等方面提供帮助，直接或通过亲属收受他人给予的财物共计折合人民币1.95亿余元。2004年，史文清将从他人处获取的1支手枪交给其亲属保管，经鉴定，该手枪系制式枪支。

法院认为，史文清受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，依法应从严惩处。鉴于其到案后能够如实供述全部犯罪事实，主动交代办案机关未掌握的部分犯罪事实，具有坦白情节，认罪态度较好，积极退赃，涉案赃款赃物已全部追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节。法庭遂作出上述判决。

感受天气 天气生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯  
了解最新天气

如何关注微信：

方法一：  
打开微信 → 新朋友 → 添加朋友 → 扫一扫

方法二：  
打开微信 → 新朋友 → 添加朋友 → 搜公众号：淄博气象

关注啦！

公告挂失寻人

24小时手机/微信：152533 11449  
全市联动 0533-3595671

挂失声明

★ 韩艳霞丢失山东外事翻译职业学院毕业证，编号：138741201406000036，声明作废。

★ 张泽坤丢失出生医学证明，编号：L370204054，声明作废。

★ 山东凌本智能科技有限公司丢失原公章、原法人章、原财务章、原发票专用章、原营业执照正本、副本，统一社会信用代码：91370303MABP5DXH10，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。